

## Zápisnica

zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Dolnom Badíne,

konaného dňa 18. 7. 2022 od 18:00 hod. v zasadačke OcÚ

### Prítomní

(podľa prezenčnej listiny): *Mgr. Mária Jadud'ová* – starostka obce

Poslanci OZ:

*Helena Kmeťová, Emília Špániková, Anna*

*Korčoková, Miloš Král, Štefan Rohoška*

Hostia: -

*Ing. Jana Pohobranská* - zapisovateľka, pracovníčka obce

*Anna Matušovová* – kontrolórka obce

### Program:

podľa pozvánky, ktorá tvorí súčasť tejto zápisnice a príkladá sa k nej

### ROKOVANIE:

#### **1. a 2. Určenie zapisovateľa, overovateľov zápisnice, voľba mandátovej a návrhovej komisie.**

Starostka obce otvorila zasadnutie a privítala všetkých prítomných na zasadnutí OZ – poslancov aj hostí.

Za zapisovateľku určila starostka pracovníčku obecného úradu Ing. Janu Pohobranskú, za overovateľov zápisnice určila Korčoková, Král. Hlasovanie o určení zapisovateľa a overovateľov zápisnice: Poslanci **jednohlasne schválili** (za 5, proti 0, zdržalo sa 0) zapisovateľa a overovateľov zápisnice zasadnutia obecného zastupiteľstva.

Zloženie mandátovej a návrhovej komisie:

Mandátová komisia: Emília Špániková, Miloš Kráľ

Návrhová komisia: Anna Korčoková, Helena Kmet'ová

Mandátová komisia konštatovala, že z celkového počtu 5 poslancov je prítomných 5, tým je Obecné zastupiteľstvo uznášaniaschopné.

### **3. Schválenie programu zasadnutia.**

Starostka obce prečítala návrh programu zasadnutia a vyzvala poslancov k doplneniu bodov programu. Prítomní poslanci nemali k bodom programu pripomienky. Starostka navrhla začať rokovanie a následne dala hlasovať o návrhu programu: Obecné zastupiteľstvo v Dolnom Badíne **jednohlasne schválilo** (za 5/5, proti 0, zdržalo sa 0) program zasadnutia Obecného zastupiteľstva.

### **4. Kontrola plnenia prijatých uznesení.**

Starostka vyhodnotila plnenie uznesení OZ zo dňa 24.5.2022 a konštatovala, že uznesenia sú splnené alebo sú v plnení. Tento týždeň sme absolvovali pri príležitosti Dňa detí zájazd na kúpalisko do Nových Zámkov, uzavretie kúpnych zmlúv k schválenému prevodu pozemkov sa uskutočnil. K projektu rekonštrukcie MK Záhumie podala starostka informácie v ďalšom bode. Poslanci zobrali **jednohlasne na vedomie** kontrolu plnenia uznesení (za 5, proti 0, zdržalo sa 0).

### **5. Projekt realizácie MK s fin. spoluúčasťou PPA – MK Záhumie**

Starostka informovala prítomných a zopakovala, že zmluva s PPA na získanie fin. príspevku na rekonštrukciu extravilánovej MK Záhumie je uzavretá, v CRZ zverejnená oboma stranami, stále sa však čaká na výsledok kontroly VO (skr. verejné obstarávanie). Spoločnosť Viakorp je však pripravená zákazku realizovať v priebehu nasl. dní. Upozornila poslancov, že zo skúseností niektorých okolitých obcí je známe, že začali realizovať zákazku pred obrázkami správy o kontrole VO a následne kontrolou bolo zistené aj drobné pochybenie v uskutočnenom VO a fin. príspevok im bol krátený alebo celkom zamietnutý aj keď už zákazka bola zrealizovaná a zmluva uzavretá. Preto vyzvala poslancov, aby sa vyjadrili, či budeme čakať na výsledok kontroly VO alebo zahájime realizáciu rekonštrukcie MK, keďže v zmysle zmluvy je potrebné zrealizovať projekt do 10/2022 a firma je pripravená. Telefonicky sa s pracovníkmi PPA nedá spojiť, požiadala aj písomne (emailom) o informáciu, o správu z výsledku VO bez odozvy a bližšie informácie nevie zistiť. Všetci poslanci vyjadrili súhlasné stanovisko k čo najskoršiemu zahájaniu realizácie zákazky napriek nezrealizovanej kontrole VO. Starostka teda dala o návrhu hlasovať – **jednohlasne schválené** (za 5, proti 0, zdržalo sa 0) zahájiť rekonštrukciu MK Záhumie bez čakania na výsledok kontroly VO s ohľadom na riziko korekcie

poskytnutej dotácie - možného krátenia či zamietnutia fin. dotácie v sume 30 126 Eur z PPA – projekt MAS.

Súčasne dala starostka hlasovať aj o potrebe schválenia úveru na financovanie projektu v maximálnej sume 30 126 Eur, ktorá by mala byť následne refundovaná po vykonaní realizácie projektu a všetkých potrebných kontrol. Zvyšná suma v zmysle „Zmluvy o dielo“ bude financovaná z prostriedkov RF fondu obce. Poslanci **jednohlasne schválili** (za 5, proti 0, zdržalo sa 0) požiadať o čerpanie úveru na účel rekonštrukcie MK Záhumié v sume 30 126 Eur. Ďalej poslanci **jednohlasne schválili** (za 5, proti 0, zdržalo sa 0) použiť na vyplatenie zvyšnej sumy zazmluvnenej zákazky spoločnosti Viakorp prostriedky RF obce.

## 6. Voľby do orgánov samosprávy obce a VÚC.

Ako je už všeobecne známe bol vyhlásený termín konania volieb do orgánov samosprávy obce a voľby do orgánov samosprávnych krajov na deň 29.10.2022. V súvislosti s tým je potrebné pre voľby do orgánov samosprávy obce prerokovať a určiť: počet volebných obvodov, úväzok novozvoleného starostu a počet poslancov, ktorí sa majú v obci voliť. Po rozprave poslanci **jednohlasne schválili** a určili počet volebných obvodov: jeden pre voľby do orgánov samosprávy obce aj pre voľby do orgánov samosprávnych krajov (za 5, proti 0, zdržalo sa 0). Ďalej bol prerokovávaný úväzok starostu a dala sa hlasovať o návrhu úväzku 0,8: **schválené** (za 3 Kmeťová, Korčoková, Špániková, proti 0, zdržalo sa 2 Kráľ, Rohoška). Ďalej bol prerokovávaný počet poslancov na nasledujúce volebné obdobie, pričom starostka upozornila prítomných, na všeobecný nezájem o veci verejné a podľa zákona je možné určiť počet 3-5, a v prípade ak nebude kandidovať potrebný počet poslancov voľby pre poslancov nebudú platné a budú sa opakovať. Poslanci Kráľ, Rohoška, Korčoková navrhli 5 poslancov, a Kmeťová, Špániková navrhli 3 poslancov. Starostka teda dala o návrhu 3 poslancov hlasovať: zamietnuté (za 2 Kmeťová, Špániková, proti 0, zdržalo sa 3 Kráľ, Korčoková, Rohoška). Následne dala o návrhu 5 poslancov hlasovať: **schválené** (za 3 Kráľ, Korčoková, Rohoška, proti 0, zdržalo sa 2 Kmeťová, Špániková).

## 7. Výročná správa obce za rok 2021, správa o činnosti kontrolórky obce za rok 2021 a plán kontrolnej činnosti na II. polrok 2022.

Poslancom bola predložená Výročná správa obce za rok 2021 a Správa kontrolórky o kontrolnej činnosti za rok 2021. Poslanci si správy prešli, a jednohlasne zobrali na vedomie (za 5, proti 0, zdržalo sa 0).

Ďalej kontrolórka obce predložila návrh Plánu kontrolnej činnosti na II. polrok 2022. Poslanci sa s obsahom oboznámili a starostka dala o návrhu hlasovať: jednohlasne schválené (za 5, proti 0, zdržalo sa 0).

## 8. Úprava rozpočtu č. 3/2022.

V súvislosti s prebratými bodmi programu, blížiacimi sa voľbami a ďalšou potrebou dofinancovania ZŠ (doteraz nebolo uspokojená žiadna žiadosť o dohodovacie konanie) starostka predložila poslancom návrh na úpravu rozpočtu č. 3/2022. Poslanci návrh jednohlasne schválili (za 5, proti 0, zdržalo sa 0). V súvislosti s tým bolo potrebné prerokovať zdroje dofinancovania ZŠ – energie, platy (v súčasnosti cca 5 000 Eur) – navrhlo sa použiť prostriedky RF obce. Starostka dala o návrhu hlasovať: jednohlasne schválené (za 5, proti 0, zdržalo sa 0).

## 9. Rôzne.

Starostka informovala poslancov o aktuálnej činnosti DHZ: členka P. Miškovová sa aktívne s ďalším členkami zúčastňuje hasičských súťaží, aktivita ich baví, sú úspešné, avšak naša obec nemá pre nich dostatočné technické vybavenie (hadice, mašina, dresy...). Keďže sa jedná o občianske združenie, netýka sa ich ani dotácia, ktorú každoročne dostáva DHZO a nie je možné ju na túto činnosť použiť a vyúčtovať. Obec z tejto dotácie kupuje potrebnú výbavu pre členov DHZO pre potreby obce, ochranu majetku a zdravia občanov, teda pre prípady zásahu (povodeň, spadnuté stromy, požiar...). Aktuálne je pre nich akútna potreba zakúpenia mašiny PS 12, ktorej cena sa pohybuje v sumách 4500-5000 Eur za novú, príp. 2000 Eur za použitú s rizikom nepriaznivého technického stavu. Takú už obec vlastní a je na nej potrebná rozsiahla a nákladná oprava. Obec vo svojom rozpočte nemá momentálne vyčlenené fin. prostriedky na jej opravu alebo zakúpenie a DHZ hospodári mimo obecného rozpočtu.

RKC farnosť Dolný Badín predložilo OZ písomnú žiadosť o dotáciu z rozpočtu obce pre potreby rekonštrukcie cirkevných budov v sume 200 Eur. Rozvinula sa diskusia, p. Korčoková, tiež ústne požiadala OZ v mene Jednoty dôchodcov o príspevok z rozpočtu obce a navrhla schváliť pre dôchodcov sumu 200 Eur a pre RKC farnosť Dolný Badín sumu 100 Eur. P. Špániková však prosila ostatných poslancov o schválenie sumy 200 Eur aj pre cirkev, ale ostatní poslanci nevyjadrili súhlasné stanovisko a priklonili sa k návrhu 100 Eur. Starostka dala o návrhu sponzorského pre klub Jednoty dôchodcov Dolný Badín v sume 200 Eur hlasovať: **schválené** (za 5, proti 0, zdržalo sa 0). Suma bude vyplatená po predložení písomnej žiadosti a v súlade s VZN obce. Ďalej dala hlasovať o návrhu 100 Eur pre RKC farnosť Dolný Badín: **schválené** (za 5, proti 0, zdržalo sa 0).

Ďalej starostka prečítala poslancom OZ celý list – „Návrh na OZ“ od občianky obce p. Kataríny Čiakovej, v ktorom požaduje „na vrchnej strane cintorína vykopať rigol –ako záchytnú šachtu vody“... ako ďalej v liste uvádza je potrebné to skúsiť a presvedčiť sa, či je to spodná voda alebo voda z poľa, nakoľko vrchné rady hrobových miest zachytia najviac vody. Starostka vyzvala poslancov, aby sa k jej návrhu vyjadrili. Poslanci sa vyjadrili, že sa jedná o pozemok vo vlastníctve a v správe RKC farnosť Dolný Badín z čoho vyplýva pre RKC aj investícia do zemných prác. Ďalej občianka nepreložila so svojim návrhom žiadny konkrétny projekt alebo posudok od odborne spôsobilej osoby k odvodneniu cintorína a poslanci sa nepokladajú za odborníkov k danej problematike, nevedia sa bez odborného stanoviska k investícii vyjadriť (k

spôsobu riešenia ani k dôvodom výskytu vody na dne jám (aj po dlhom období sucha, cca dva mesiace) príp. k výške investície). K prípadnej investícii by sa vedeli vyjadriť až po prípadnom odbornom posudku a vypracovanej projektovej dokumentácie navrhovaného riešenia. Žiadosť bude postúpená aj vlastníkovi miestneho cintorína, OZ však nevylúčilo možnú budúcu spoluprácu pri riešení ak to bude potrebné. V súčasnosti nie je investícia predmetom rozpočtu obce, ani ju nie je možné do výdavkovej časti zahrnúť s ohľadom na iné plánované a schválené výdavky obce.

#### **10. Návrh na uznesenie.**

Návrhová komisia predniesla a zhrnula návrhy uznesení.

#### **11. Záver.**

Nakoľko bol vyčerpaný posledný bod programu zasadnutia obecného zastupiteľstva obce, starostka obce poďakovala prítomným za účasť, zasadnutie ukončila.

Zapísala: Ing. Jana Pohobranská

Overili: Korčoková.....Kráľ.....